

2012年6月7日 星期四
责任编辑:吴瑕 4630256@qq.com
美编:时芸 组版:杨建梅

@现代快报! 请你来秀140字微作文

今天上午,2012年江苏高考作文题将揭晓,现代快报新浪官方微博将在第一时间公布作文题。每年快报都会请各界人士写一写高考“下水作文”,今年我们希望更多的读者一起参与,不用在意高考作文的限制,也不限800字,不限任何文

体,只要你愿意,都可以参与。

待江苏高考作文题公布后,您可以写140字以内的“微作文”,写好后发微博并@现代快报,就有机会得到拥有百万粉丝的现代快报新浪官方微博的转发,甚至有可能在明天的现代快报上,见到您的大

作。

体裁不限,可以卖萌、可以耍酷、可以抒情、可以明志……具体的操作方法是:登录新浪微博,写好您的文章@现代快报,并注明#2012高考微作文#即可。

现代快报记者 黄艳

快报记者探访省考试院试卷保密室

重兵把守 武警24小时执勤 机关重重 电子眼“死盯”试卷



高考今天拉开大幕,高考试卷是如何保管、运送的?昨天,现代快报记者探访省考试院试卷保密室发现,武警在这里24小时值守,每小时巡视一次。而保密室中摄像头和红外线并用,对室内进行无死角监控。每个保密柜都有两道锁,需要两人同时在场才能打开,取出试卷。

□现代快报记者 金凤

武警全天值守,每小时巡视一次

江苏省教育考试院保密室外格外神秘,走出电梯,旁边的走廊上便开始有“重兵把守”。一位身着武警制服的警卫人员坐在这里,面向走廊,表情严肃。“你瞧,这里24小时都有人值守。”江苏省教育考试院组织人事科科长梁宁告诉现代快报记者。在巡视记录里,记者看到,每隔一小时,都会有警卫前来巡视、签字。

旁边的两个警卫值班室里,

住着10位武警。在这间约三十多平米的屋子里,整齐地摆放着几张床,还有电视、给对讲机充电的充电器。“我们从4号就住进来了,除了有人中途出去买过一次日用品,就再没出过这栋楼。”

这10位武警中,也不乏有高考试卷保卫工作经验的。

“我前年来这里守卫过,还有两个人去年曾经来过。”一位武警说。

对保密室24小时无死角监控

江苏省教育考试院相关负责人表示,今年对高考试卷的保管新增了网上巡查系统,高考试卷到各市县保密室后,除安排公安和值班人员24小时值守外,将实行全程监控录像,并实行6小时回放制。“今年教育部要求,要由纪检监察部门每6小时对保密室的监控录像进行回放,确保万无一失。”

保密室里机关重重,每个保密室至少安装3个探头,“多的有4个摄像头,确保监视范围无任何死角。”除此之外,保密室还安装有红外摄像头,“这主要是与公安110联动,如果发现异常,公安系统可以及时采取措施。”该负责人表示,保密室里还有报警装置,如果遭遇突发事件,可以随时提醒工作人员。

该负责人说,监控录像并入全国巡查系统,实现教育部、省、市、区、县5级联动,“教育部可以随时调阅查看任何一个保密室的录像。”

从各保密室的监控录像中,记者看到,每个保密室都密密麻麻地竖立着很多保险柜,不少保险柜上面都是钢筋铁锁,每个柜子配有密码锁。

“每个保密柜都有两道锁,一道需要用钥匙开,一道需要用密码锁,同时保密柜上还贴有封条。钥匙和密码锁的密码在两个人的手里,必须要两个人同时在场,才能开启保密柜。”该负责人说。

据悉,试卷监控画面将保留半年,试卷在保管期间,未经批准任何人都不能接近。

监考老师也不能带手机进考场

这些严加看护的考卷,又是如何安全无误地被送达考生手中的呢?“在考试期间,试卷统一由县招办组织专人直接送入各考点保管室,各考点设立有专门通道,监考老师领取试卷后,在场外监考员的陪伴下,集中护送至各个考场。”该负责人说。

今年江苏高考为了严防考卷信息外泄,还制定了一项新规,考场内外的监考老师将和考生一样,一律不得将手机等通讯

工具带入考场。

与以往相比,今年高考试卷袋全部加塑封,“如果试卷袋在考前被窃取、拆开,塑封会被破坏,想短时间内将试卷袋恢复原貌很难。”

今年考点备用试卷的启用也由县级招办审批改为各市招办负责。

据悉,目前备用考卷也已经存放在省教育考试院,并由省考试院负责回收验收。

护考·公安

每个考点都将有3名以上警力

本报讯(通讯员 宁公宣 记者 田雪亭)“在有考点的主干道上设立临时禁鸣、缓行标志,在每个考点派出3名以上警力维护治安秩序……”昨天,南京警方下发了做好2012年高考期间安全保卫工作的意见,全面启动今年高考安全保卫工作。

据介绍,今年高考期间,南京市14个区县设考点28个,考场1132个。

整个高考期间,南京全市公安机关将每天出动警力近1000人次,在每个考点派出3名以上警力保护考生、教师的人身和财产安全,维护好考试秩序。

护考·地铁

高架不鸣笛 考场旁车站关闭广播

本报讯(通讯员 地宣 记者 毛丽萍)为了给中高考考生提供良好的考试环境,昨日,南京地铁特别针对高、中高考出台了特殊作业要求。记者了解到,在中高考期间,南京地铁将通过高架不鸣笛、靠近考场的车站调低广播声音或关闭广播、区间限速等措施,确保考试期间地铁运营安全、有序。

中高考期间,南京地铁经过

高架时没有特殊原因将不进行鸣笛操作。中考之前的6月13日至15日20:00后至次日8:00,也同样不再鸣笛。

由于天印大道站和龙眠大道站临近考场,考试期间两车站将降低站内广播音量。6月8日14:40-17:00、18日8:50-11:00英语考试期间,两站还将关闭站内广播,并为乘客提供解释和问询。

提醒·交通

路况复杂,务必提前一点出门

交管部门提醒,由于今年有部分考点周边涉及施工,考生前往这些考点要特别注意,最好能提前半小时出门,如果在路上遇到紧急情况,可随时向交警求助。

据记者了解,由于今年城西路网改造、地铁、雨污分流等施工密集,所以有部分考点可能会因为周边有施工围挡,交通压力增加。其中重点提醒的是位于长江路的九中考点,由于附近有地铁三号线的施工,加上本身每天早晚高峰期间,中山东路、长江路、洪武北路一线车流量都较大,所以交管部门建议考生尽量选择

乘坐地铁、公交前往考场。其次是位于莫愁路的五中考点,由于该考点周边有城西干道改造施工,沿线的汉中路、建邺路、水西门路口都有相应的禁左管制。交管部门建议送考车辆,可选择王府大街前往莫愁路。如果是从西边过来的,则可以从水西门路口向东行驶到升州路与莫愁路的交叉口,然后左转弯往莫愁路。

一中、三中、金陵中学、南航附中等考点,都是交通压力较大的区域。考生前往这几个考点,最好乘坐公共交通,且最好提前半小时出门。现代快报记者 朱俊俊

提醒·应试

明天考英语,怎样合理安排时间

本报讯(记者 黄艳)明天高考只考一门英语,因为包含了听力,拿到试卷时间该如何安排?南京市优秀青年教师、南京十三中教师傅山云教大家具体的时间安排方法。

听力20分钟是固定的。考场会提前5分钟下发试卷,迅速浏览听力选项,以便听力过程中有的放矢地捕捉信息。听力语速快,个别没听清的地方,不要让思维停留在有疑点中,以免影响后面的内容。对于听力中涉及的时间、数字等重要信息,可以做点速记。

做题时控制好时间。一般来说,单选8分钟,完形15分钟,阅读30分钟,任务型阅读12分钟,作文25分钟。留足四五分钟涂卡,涂好后再仔细核对一下,保证85分的读卡成绩,绝不能选对但涂错。

不要因为一两道难题而耽误做其他题。如果哪篇阅读特别难,要给自己定个时间。

只有20%的分值是用来拉开距离的。如学生能拿满80%的分值,对很多同学来说,96分左右的英语成绩已很不错了。做好80%的内容,再挑战一下20%的部分。



赵喜祥:

南京人民中学高三(1)班班主任,英语老师。他的儿子赵柏翔是人民中学高三(4)班的学生,今年也参加高考。应快报之邀,这位“双料老爸”推出高考日记与您分享他们父子的高考生活。

儿子高考前夜 想起我的高考

2012年6月6日 周三

最近一直很忙,我也没在意,一直是在一种亢奋的状态下工作着。没想到,孩子们明天要考试了,我今天早起却开始发烧,几乎一整天只能躺在床上休息。

人静下来,就会想起过去的事儿。我是1984年参加高考的,我一个农村孩子,竟然考上了南师大的英语系,这让很多人都觉得惊讶,当年,我还是村里的第一个本科生。其实,回想我自己的成长,和现在的孩子有太多的不同。

我的家在江宁湖熟的一个村子里,1-3年级,是在村子里的小学上的,4-5年级,到了大队上学,初中到了镇上,高中到了江宁县中,大学就进了南京城。我上学这一路都非常的顺利,从没上过什么辅导班,也几乎没有课外辅导书。父母是农民,也不能辅导我,我上初一才学英语,初二时用零花钱买了一本英语翻译的书,一学期就像开了窍,从此成了英语尖子。当时的学习谈不上有什么条件,可我即使在高考前也多学习到晚上9点,有很多时间可以打球运动。我也搞不懂,现在的孩子怎么每天要学到夜里12点?我儿子和我的学生都是这样。看到他们辛苦读书,我很心疼。只希望明天开始的高考中,孩子们都能考出好成绩,能对得起他们自己这么多年的努力付出。

今天我和儿子都没去看考场,因为我们之前已经去过几次,都非常熟悉了,明天早点去就可以。考虑到明天高考,又可能会下雨,我准备带儿子打车去考试。我现在的心情并不紧张,毕竟带了那么多年的高三,经历了多次高考,也希望孩子们不要紧张,你们已经复习得很好了,相信一定会考出好成绩的。